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الذرات هي 
  

 عنصرال 
  

  علل تلفةتكون للعناصر المختلفة خصائص مُخ  

 

 

 

 

 

Molecule.الجزيء  

 

 .درجة حرارة الغرفة عندما تنخفض صف واشرح كيف تكون جزيئات الأكسجين

ما الذي يمكن قوله عن جميع ّ الذرات  في عنصر ما؟

 بين الذرة والجزيء اشرح الفرقالذرات والجزيئات كلاهما جسيمات.  

2 - 1  

عدد العناصر  

عنصر  118

عنصر فى 94
الطبيعة 

ع عنصر تصن24
فى المختبر 
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   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            يستخدم دارسو الكيمياء رموزاً تعبر عن العناصر ؟ 
 بعض الرموز تكون من حرفين ؟ 

 
كما هو متوقع ؟  Siوليس  Agهو   Silverرمز الفضة 

ما العنصر اللافلزي ً الأكثر انتشارا في القشرة الأرضية؟
ما العنصر الفلزي ً الأكثر انتشارا في القشرة الأرضية؟

2 - 2 
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مم تتكون الذرة؟
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الإجابة لما يأتى علل م

 لاحتوائها على بروتونات موجبة الشحنة ونيوترونات متعادلة الشحنة . النواة موجبة الشحنة ؟ 1

 لأن كتلة الإلكترون مهملة إذا ما قورنت بكتلة البروتون أو النيوترون . تتركز معظم كتلة الذرة بالنواة ؟ 2

 الإلكترونات النيوترونات البروتونات وجه المقارنة

 موجبة الشحنة . – الشحنة

 لا يمكن إهمال شحنتها . –

 متعادلة الشحنة . –

 يمكن إهمال شحنتها .–

 سالبة الشحنة . –

 لا يمكن إهمال شحنتها . –

 كبيرة . – الكتلة

 لا يمكن إهمال كتلتها . –

 تساوى كتلة البروتون تقريباً . –

 لا يمكن إهمال كتلتها. –

 . ضئيلة جداً  –

 يمكن إهمال كتلتها. –

 تدور حول النواة . داخل النواة . داخل النواة . مكان وجودها

 جسيمات:  شحنتها 

  (-)  الشحنة سالبة

 ضئيلة:  كتلتها 

  إهمالها يمكن جدا  

 تدور:  وجودها 

 النواة حول

 فائقة بسرعات

 موجبة جسيمات 

 ( +)  الشحنة

  عددها = عدد

 الالكترونات 

 متعادلة جسيمات 

 ( ±.)   الشحنة

  ليس لها شحنة 

  شحنتها يمكن اهمال 
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 ؟Nو  Liو  Beو  Mgما أسماء العناصر التي تحمل الرموز 

اكتب رموز ُ عناصر الألومنيوم والبورون والفلور والبوتاسيوم

 

 

 

 

 

عنصرا في الجدول الدوري؟ 20أول  كتلة، من بينما العنصر الذي تحمل ذراته أكبر 
؟اكتب أسماء )وليس رموز( عنصرين في نفس دورة الماغنيسيوم
اكتب رموز )وليس أسماء( عنصرين في نفس مجموعة الهيليوم
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 الفلزات واللافلزات

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 .تشترك فيهما العناصر الموجودة في أول عمودين من الجدول الدوري صف خاصيتين

 

 تشترك فيهما العناصر الموجودة في آخرعمودين من الجدول الدوري صف خاصيتين 

 

  ؟ما الجسيم الموجود بالذرة الذي يحمل شحنة ّ كهربائية موجبة

أنواع الجسيمات الثلاثة في الذرة ما الجسيم الذي له أقل كتلة بين
ما الجسيمات التي تشكل نواة الذرة؟

مقدار الشحنة السالبة للإلكترون مماثل تقريبا لمقدار الشحنة الموجبة للبروتون. ما الشحنة الكلية 
خطط أعلاهالموضحة في الم الهيليوملذرة
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 

 

 

 العدد الكتلى العدد الذرى

هو عدد البروتونات الموجبة 

 الموجودة داخل نواة الذرة .

هو مجموع أعداد البروتونات 

 ودة داخل نواة الذرة والنيوترونات الموج

 
 

 

 

 

 

 عدد النيوترونات عدد البروتونات العدد الكتلى العدد الذرى العنصر

12

6
C 

 

6 
 

12 
 

6 
 

12 – 6  =6  
16

O
8

  

8 
 

16 
 

8 
 

16 – 8  =8  

 الإجابة قولنا أنما معنى  م

 ؟ 11العدد الذرى للصوديوم =  1
 11أى أن عدد البروتونات الموجبة الموجودة بنواة ذرة الصوديوم يساوى 

 بروتون .

 ؟ 35العدد الكتلى للكلور =  2
أى أن مجموع أعداد البروتونات والنيوترونات الموجودة بنواة ذرة الكلور 

 . 35يساوى 

 الإجابة علل لما يأتى م

 الذرة متعادلة كهربياً ؟ 1
لأن عدد البروتونات الموجبة الموجودة بالنواة يساوى عدد الإلكترونات السالبة 

 الشحنة التى تدور حول النواة .

2  ً  ؟ العدد الكتلى اكبر من العدد الذرى غالبا
لأن العدد الكتلى يساوى مجموع أعداد البروتونات والنيوترونات الموجودة داخل 

 نواة الذرة بينما العدد الكتلى يساوى عدد البروتونات فقط

2 - 4 
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 :   إرشادات حل المسائل

 ( العدد الذرى =  عدد البروتونات  =  عدد الإلكترونات .1)

 =  عدد البروتونات  +  عدد النيوترونات .  ( العدد الكتلى2)

 العدد الذرى . –( عدد النيوترونات =  العدد الكتلى  3)

 عدد النيوترونات . –( عدد البروتونات = العدد الكتلى 4)

************************************************************************ 

  
  

 نيوترونات أوجد كل من العدد الذرى والعدد الكتلى ؟ 6بروتونات ،  6( إذا علمت أن نواة ذرة الكربون تحتوى على 1)

                                                    ) عدد البروتونات الموجبة ( .       6العدد الذى =  : الحل
 12=  6+  6العدد الكتلى = عدد البروتونات  +  عدد النيوترونات =          

 

 *************************************************************************** 
  23الكتلى ، العدد  11( إذا علمت أن العدد الذرى لذرة الصوديوم 2)

 فأوجد كل من عدد الإلكترونات ، عدد البروتونات، عدد النيوترونات ؟

 بروتون .  11إلكترون ، عدد البروتونات =   11: عدد الإلكترونات = الحل 

 نيوترون .  12=  11 – 23العدد الذرى =  –عدد النيوترونات =  العدد الكتلى           

 ************************************************************************* 

 فاحسب عدد البروتونات ؟  18وعدد النيوترونات بنواة ذرته  35( عنصر عدده الكتلى 3) 

 نيوترون . 17=  18 – 35عدد النيوترونات =  –: عدد البروتونات = العدد الكتلى الحل 

************************************************************************* 

 فاحسب العدد الذرى ؟  20وعدد النيوترونات بنواة ذرته  40( عنصر عدده الكتلى 4)

 20=  20 – 40عدد النيوترونات =  –: العدد الذى = العدد الكتلى   الحل

************************************************************************* 

 ترتيب الإلكترونات

 

 

 
 

 وعددها سبعة مستويات . تتحرك خلالها الإلكترونات حسب طاقتها مناطق وهميةهى  –

 .  K , L , M , N , O , P , Qيرمز لها مرتبة من الداخل إلى الخارج بالرموز  ––

 

 

 

 

 

 

 مستويات الطاقة
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 ) الأقرب إلى النواة ( . Kأقل المستويات طاقة هو المستوى الأول  ●

 ) الأبعد عن النواة ( .  Qأعلى المستويات طاقة هو المستوى السابع  ●

 وهكذا . Mوأقل من طاقة المستوى  Kأكبر من طاقة المستوى  Lطاقة المستوى 
************************************************************************** 

 
 

 كل مستوى طاقة بعدد محدد من الالكترونات لا يتحمل أكثر منه .( يتشبع 1)

 ( تملأ المستويات الأقل فى الطاقة أولاً بالإلكترونات ثم يليها المستويات الأعلى فى الطاقة .2)

 وهكذا ( . Mثم المستوى  Lأولاً ثم المستوى  K) يملأ المستوى 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ذرة الصوديوم ذرة النيتروجين

 فإن : 7إذا كان العدد الذرى لذرة النيتروجين = 

 7، عدد الإلكترونات =  7عدد البروتونات =  –

 يتم توزيع الإلكترونات على مستويات الطاقة كالتالى : –

 إلكترون .( 2المستوى الأول لا يتحمل أكثر من ) ●

 إلكترونات ( 5=  2 – 7العدد المتبقى هو )  ●

 ( . 8تتواجد فى المستوى الثانى ) لأنها أقل من 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فإن : 11إذا كان العدد الذرى لذرة النيتروجين = 

 11، عدد الإلكترونات =  11عدد البروتونات =  –

 يتم توزيع الإلكترونات على مستويات الطاقة كالتالى : –

 ( إلكترون .2المستوى الأول لا يتحمل أكثر من ) ●

 إلكترونات ( 9=  2 – 11) العدد المتبقى هو  ●

 إلكترونات . 8أى أكثر من 

 ( إلكترونات .8المستوى الثانى يتشبع بـ ) ●

 إلكترون ( 1=  8 – 9العدد المتبقى هو )  ●

 ( . 8يتواجد فى المستوى الثالث ) لأنها أقل من 

 

 

 

 قواعد توزيع الإلكترونات في مستويات الطاقة

K         L  

2          5  

K      L    M  

2       8    1   
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 (الفلزات القلويةالمجموعة الأولى  )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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 

 

 العدد الذرى  :

 يساوى مجموع أعداد الإلكترونات التى تدور فى مستويات الطاقة حول نواة ذرة العنصر .   ●

 يساوى عدد البروتونات داخل نواة ذرة العنصر . ●

 

 

 

 

 

 : فى الجدول الدورى الحديث استنتج  Xالشكل المقابل يوضح التوزيع الالكترونى لعنصر ( 1)

 الذى يسبقه فى نفس الدورة .A العدد الذرى للعنصر  ●      

 الذى يليه فى نفس الدورة . Y العدد الذرى للعنصر  ●      

 الذى يليه فى نفس المجموعة . Zالعدد الذرى للعنصر  ●     

  X – 1  =6 – 1  =5= العدد الذرى للعنصر  Aالعدد الذرى للعنصر  ●:  الحل

    X  +1  =6  +1  =7= العدد الذرى للعنصر  Y العدد الذرى للعنصر  ●            

  X  +8  =6  +8  =14= العدد الذرى للعنصر  Zالعدد الذرى للعنصر  ●          

.ائلاس عندما تنخفض درجة الحرارة حتى يصبح الأكسجين صف واشرح كيف تكون جزيئات الأكسجين

 عندما تنخفض درجة الحرارة بشكل أكبر حتى يتجمدالأكسجين صف واشرح كيف تكون جزيئات  

 

 

 

 النيتروجين العنصر
N7 

 الكلور
Cl17 

 الكالسيوم
Ca20 

 2,8,8,2 2,8,7 2,5 التوزيع الالكترونى

 2 7 5 عدد إلكترونات المستوى الأخير

 2 7 5 رقم المجموعة

 : يساوى عدد إلكترونات مستوى الطاقة الأخير فى ذرة العنصر . رقم المجموعة
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